

《图兰朵》拍了个寂寞

近来的电影市场不缺星光,但却未能让影片一炮打响,将中西元素结合的电影《图兰朵:魔咒缘起》便是其中之一,不仅姜文、胡军、关晓彤等观众熟悉的面孔纷纷出演,被称为法国国宝级演员的苏菲·玛索同样也在该片中亮相。然而,据灯塔专业版显示,截至10月19日15时,该片的票房仍停留在1600万元,口碑更是一路直下,豆瓣评分甚至仅为3.6分,显现出无法挽回的颓势。

票房口碑双下滑

汇集姜文、胡军、关晓彤、苏菲·玛索等多位耳熟能详的国内外演员,并由曾打造了爆款剧集《甄嬛传》的导演郑晓龙、编剧王小军操刀,创作灵感受到世界十大歌剧之一《图兰朵》的启发,这一系列背景无疑让《图兰朵:魔咒缘起》成为今年10月备受期待的电影之一。

然而,各方也没有想到《图兰朵:魔咒缘起》在上映后却直接打了一发哑炮。

据灯塔专业版显示,《图兰朵:魔咒缘起》于10月15日正式在国内上映后,首日票房为706.71万元,未能跨过千万的门槛,此后每日票房更是逐日下滑,到了上映第4天,单日票房便已下滑至不足百万元。而截至10月19日15时,《图兰朵:魔咒缘起》的累计票房才刚达到1614.1万元,观影总人次则为43.6万人。

值得注意的是,《图兰朵:魔咒缘起》不只是票房表现不及预期,口碑也自上映后持续下跌。在豆瓣电影上,截至北京商报记者发稿,该片的评分仅为3.6分,49.3%的评价者

打出了一星评分,而三星及以下的评分占比更是达到超九成。与此同时,在淘票票、猫眼电影两个平台上,《图兰朵:魔咒缘起》也只分别获得7.5分和7.1分。这与影片的星光熠熠相比,显然没有得到相匹配的市场反馈。

剧情、演员引质疑

票房、口碑的双下滑,让《图兰朵:魔咒缘起》已表现出明显的颓势。然而,主创团队此前曾透露过,该片在创作过程中耗费了不少的资金与精力。

郑晓龙在接受媒体采访时曾表示,早在2000年,便已萌生了拍摄“图兰朵”相关的电影,但因当时的条件不允许,因此未能立即操刀拍摄,筹划多年才正式启动。而在剧本层面,《图兰朵:魔咒缘起》则是根据王小军创作的小说《三色镯》为蓝本,为了更适合电影,选择了精华部分并与其他中西元素进行融合,最终创作出电影剧本。除此以外,有媒体报道称,《图兰朵:魔咒缘起》的投资达到了3亿元。

究竟是什么原因让观众对这部影片不买

《图兰朵:魔咒缘起》上映单日票房表现 (单位:万元)

10月15日 706.83

10月16日 512.22

10月17日 266.27

10月18日 97.16

10月19日 61

截至20时

(数据来源:灯塔专业版)



账?剧情逻辑凌乱、中西方元素的结合不搭、部分演员的演技较为尴尬、观影过程频频让人出戏……这均是引发观众对《图兰朵:魔咒缘起》诟病的原因。尤其是中西结合方面,不

伦不类是观众质疑的主要领域。与此同时,也有观众被苏菲·玛索等演员吸引而购票观影,但最终发现,苏菲·玛索出现的时间只有短短几分钟,担任了一个“打酱油”的角色,因此较

为失望。

针对《图兰朵:魔咒缘起》当下的票房表现以及观众评价,北京商报记者联系片方,但截至发稿未得到对方的回应。

中西元素结合是个伪命题?

从未来几天的预售票房情况来看,《图兰朵:魔咒缘起》均未能进入当日上映影片的前五名,并被已上映半月有余的“老片”反超。而紧接着,包括《第一炉香》《沙丘》在内的新片即将在下周末登陆全国大银幕,这也将进一步形成激烈的竞争。

面对《图兰朵:魔咒缘起》的市场反馈,业内也有疑惑的声音,难道中西元素结合是个伪命题吗?与此同时观察过往几年上映的影片,除了《图兰朵:魔咒缘起》外,《长城》上映时同样也引发观众的质疑,未能获得理想的票房成绩,而《阿修罗》也是该类影片的代表案例,刚上映口碑便跌入冰点,此后更是选择临时撤档下映。

导演黄志勇认为,虽然此前市场上出现多部中西元素结合的电影未能获得理想的票房与口碑,但这并不代表中西元素结合的方式是个伪命题,而是因为创作者并未找到让各种元素合拍的平衡点,因此才会显得不伦不类,令观众在观看的过程中频频感到尴尬、出戏。如若能将不同元素进行巧妙自然地融合,实现无论是故事情节还是演员、服化道均能互相匹配,想必作品也将会看到潜在的空间,并获得市场与观众的认可。

北京商报记者 郑蕊

Market focus

文体旅助燃北京国际消费中心城市建设

环球主题公园逐步凸显溢出效应、首钢园将展示出全新面貌、北京老字号不断创新……在北京建设成为国际消费中心城市的过程中,阶段性成效硕果累累。10月19日,北京市政协召开“培育消费新时尚品牌,改造传统商圈,大力建设国际消费中心城市”专题协商暨主席年度提案办理协商恳谈会,听取各位委员为下一步工作提出的意见建议。据介绍,在建设国际消费中心城市的过程中,北京已经取得了阶段性成效,文旅和体育消费逐渐成为新的消费增长点。

环球影城溢出效应显著

环球主题公园于9月20日开园,这是北京市近年来最大的中外合资项目,也是城市副中心最大的产业项目。今年国庆假期期间,环球主题公园单日入园人数超2.5万人次,带动北京外来消费增长超15%,逐步凸显了溢出效应。

在环球主题公园逐渐成为新晋打卡地、促进文旅消费逐渐发展的同时,北京体育消费质量也正在提升。北京正在通过各种形式打造多形态的体育盛会。在北京冬奥会和冬残奥会来临之际,北京市将支持首钢园打造具有国际知名度的“夜京城”地标。北京将推进山、水、冬奥、工业遗存和商业融合发展,把首钢园培育成以“体育+创意”为特色的全球首发消费圈、夜间景观新地标。

除了将首钢园打造成“夜京城”地标,石景山区还将以首钢园为核心,以冬奥综合配套设施和冬奥社区为保障,以周边商圈、公园等为辐射的“1+2+N”冬奥支持场景。

市政协经济委员会副主任、北京日升投资有限公司董事长、北京市喜隆多购物中心有限公司董事长刘东晖在接受北京商报记者采访时表示,作为冬奥周边商圈,喜隆多购物中心正

在准备亮灯仪式,致力于打造石景山区的特色消费商圈。

对于建设特色消费商圈,刘东晖表示,北京的商圈不应该千篇一律、随波逐流,而要让每个区域突出特色和商业创新,满足不同层次的消费需求。

刘东晖表示,作为冬奥组委会的近邻,石景山的特色消费商圈也将升级和改造:在平时为百姓服务的同时,也将把冬奥的元素考虑进来,为冬奥服务。”刘东晖说。

对于商圈的升级和改造,刘东晖特别强调,传统商圈不应只是单一升级改造,改造后,更需要常变常新,不然很快又变回传统商圈状态。

突出首都特色

在建设特色消费商圈的过程中,市政协经济委员会副主任、北京一轻控股有限责任公司原党委书记、董事长苏志民在发言中强调,需要突出北京特色。他表示,特色商圈的建设要聚焦国际这个方向,但并不是一味地模仿巴黎香榭丽舍大街、东京银座等国际商圈,更需要突出首都地域文化特色。

刘东晖也向北京商报记者表达了类似的观点。他表示,除了打造特色商圈,打造北京独有的特色品牌也

同样重要。纵观全球国际消费中心城市,它们不但是全球品牌集聚地,也汇集了本土国潮品牌,这些本土品牌对国内外消费者同样具有吸引力。因此,北京除了大力引进国内外知名品牌首店、旗舰店、体验店,在各类国内外品牌占据北京消费市场之际,更要加大本土品牌的培育力度,打造北京本土品牌。

刘东晖强调,要将本土品牌培育成享誉国内外的具有核心竞争力的国际名牌,让本土品牌以潮牌的形式回归消费市场。他建议未来应有更多政策倾斜,扶持本土国潮品牌,扶持具有国际化视野的本土品牌,使更多的北京本土品牌登上国际舞台。

目前,北京老字号正在逐渐和特色商圈融合,在消费市场形成一股不可小觑的“北京潮牌经济”。据了解,在推动老字号产品和服务创新的过程中,菜百与颐和园、天坛等文化IP合作,上新系列黄金珠宝饰品。与此同时,全聚德在环球影城设立DIY烤鸭区,国内外游客可以亲身体验鸭卷制作技艺。

除此之外,还有更多老字号正在跟上数字化的步伐,进行数字化转型。目前,约70%以上的北京老字号实现触网销售,约50%的北京老字号企业开展了线上直播。

北京商报记者 陶凤 实习生 陈旭峰

(上接1版)

老人旅行团疫情传播链波及7省区

感染源头尚不明确

10月19日上午,健康内蒙古官微发布消息,10月18日7时至10月19日10时,内蒙古自治区报告无新增疑似病例和无症状感染者,新增本土确诊病例7例(阿拉善盟额济纳旗5例,二连浩特市2例)。此外,兰州检出6名新冠阳性病例,湖南长沙县发现1例确诊,贵州遵义新增1例本土确诊……一夜之间,新增疫情在各地散发。

目前本轮疫情的感染源头尚不明确。回溯这场疫情暴发之初,最受关注的是上海一老年旅行团的西安之游。

10月17日,有关通报称,有两名上海游客10月15日在甘肃省嘉峪关市中医医院进行1:10混检,结果异常,当地通知其原地等候,但该二人自行离开。于是,一些网民认定,二人检测阳性后还“自行离开”,极其不妥,有的跟帖评论中出现过激言论。

对此,甘肃省卫健委一位工作人员在接受媒体采访时澄清道:“他们不是从中高风险地区来,按照防疫要求,采样后可以离开”;嘉峪关市新冠肺炎疫情联防联控领导小组发布消息明确指出,两人持额济纳旗人民医院核酸检测阴性证明等材料办理登机手续”;“都是符合疫情防控有关规定的。”

中国人民大学副教授王鹏在接受北京商报记者采访时表示,最近某些区域疫情有所反复,一些个人出行信息等在曝光后遭到网络暴力,这种情况是不对的。“相关部门工作人员应该树立个人信息保护意识,另一方面,网友也应理性克制,相互抱怨于事无补,更何况很多情况下事实还没弄清楚,这都是令人遗憾的现象。接下来要做好个人的疫情防护,加大信息技术对个人行程的监测,通过技术的方法防患于未然。”

据了解,这一旅行团活动轨迹涉及多个省市区。10月17日晚,甘肃省省长任振鹤指出,其在甘肃省两进两出、途经三市,有机场、景区、酒店、餐厅、医院等多个点位的停留记录,情况较为复杂。其所到之处涉及大唐不夜城、西安曲江美术馆、南湖、寒窑、世博园等多个人流密集的旅游地点,及数家餐饮店和曲江南苑小区等居民区。

此外,在多名确诊病例的轨迹通报中,都曾出现内蒙古额济纳旗达来呼布镇楠桐阁餐厅。这家餐厅的工作人员,已有5人确诊。

据内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗新冠肺炎疫情防控工作指挥部10月19日召开的新闻发布会通报,上海籍阳性夫妻内蒙古额济纳旗行程涉及3个景区、1个民宿、4家饭店和1个核酸采样点。额济纳旗委书记陈占云介绍,内蒙古自治区、阿拉善盟、额济纳旗三地立即启动应急预案,开展流行病学调查,对重点活动区域进行封控,对密接及次密接人员进行管控。

多地景区临时关闭

目前,全国共有5个中风险区,分布在甘肃、内蒙古两地。其中,兰州市城关区云祥小区、兰州市城关区雁北路天庆丽舍小区;内蒙古二连浩特市锡林社区、西城社区、额济纳旗达来呼布镇先后调整为中风险地区。

甘肃省嘉峪关市、西安曲江新区已开展全员核酸检测,内蒙古额济纳旗正在实施封闭管理和大规模核酸检测。同时,各地也临时关闭了多个旅游景区,进一步加大文旅行业市场监管力度。

10月19日,兰州市文旅局发布《关于兰州市A级旅游景区临时闭园的公告》,明确全市40家A级旅游景区自2021年10月19日12时起暂时关闭,具体开放时间另行通知。并表示,已预订景区门票或者景区内民宿的游客,可在相关购票平台退票。

同样,甘肃省文化和旅游厅也要求,立即关停兰州、酒泉、嘉峪关、张掖四市的文旅经营场所和经营活动,取消各类演出、展览和群众性文化活动;甘肃省旅行社要立即停止跨省旅游业务,在行程中的旅游团队,按照当地疫情防控机制要求,妥善安排游客,严格执行防控措施。

同时要求,A级旅游景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,严格控制游客接待上限。严格落实门票预约制度,确保游客信息可查询可追踪。严格落实景区景点扫码登记、测体温等要求,督促游客执行好“一米线”、佩戴口罩等防控措施。严格落实景区内演艺等重点场所、重点设施防控要求,对容易形成人员聚集的项目和场所,强化局部卫生管理和防控措施。严格落实人流引导和疏导措施,防止人员瞬时聚集。